

我市启动新建排水管网工程

本报记者 仲属宁 文/摄

为进一步优化主城区基础设施功能，预防极端天气出现城市内涝，增强城市综合承载力，我市主城区从本月开始，陆续启动新建排水管网工程。

记者从营口市住建局了解到，今年，我市新建排水管网总长度为35.47公里，其中包括新建雨水管线（DN800—1600）12.77公里、新建排水管线（DN600—1200）22.7公里。

据市住建局城市更新科科长高贤宇介绍：“新建排水管网将加装物联感知设备。先进设备的‘加持’，可以对管网内的水位进行远程监控，分析区域排水情况，便于全市指挥调度，进一步高质效地做好全城排水防汛工作。”

因此次排水管网改造涉及面广，市住建局等相关单位对该工程进行了全方位统筹，项目于4月1日开工，11月30日竣工。为尽量减少城市交通拥堵问题，工程分三个批次对16条道路实施梯次封闭。

目前，该工程进入第一批道路封闭。其中涉及主城区7条道路部分路段，包括：新华路（青花大街—海澜街）、市府路（金牛山大街—东海大街）、清华路（新兴大街—渤海大街）、清华路（东海大街—海澜街）、光华路（金牛山大街—青花大街）、东海大街（镜湖西路—市府路）、太和路（渤海大街—金牛山大街）、智胜街（新华路—体育路）。



根据项目情况，5月中旬和7月上旬分别进行第二批和第三批封路施工。



春日风筝飞

4月6日，由盖州市子轩风筝俱乐部主办，营口市庆志风筝队、营口市北斗星风筝队、大石桥市蟠龙风筝露营俱乐部协办的“春季放飞”活动，在盖州市北海河大桥附近活力开启。

当天，200余名风筝爱好者齐聚于此，带来了200余只风筝，小如巴掌的微型风筝精巧别致，数百米长的大型风筝气势磅礴。五彩斑斓、漫天飞舞的风筝，吸引了众多市民驻足观看。

据盖州市子轩风筝俱乐部负责人唐国忠介绍，盖州市北海河大桥面临大海，场地面积、周围环境、风力及其持久性等各方面条件，均适合放飞大型风筝。每年都有众多风筝爱好者及风筝队来此放飞风筝或举办相关活动。

本报记者 裴育卓 文/摄

救助伤者 诠释担当

4月8日下午，市博爱救援救助工作服务中心志愿者高海明在途经辽河大街与海澜东路交会处时，看到有一男子倒在马路中央。他立即上前询问情况，全程参与现场处置、伤者救助及协调联络，以专业与温情为受伤男子撑起“安全伞”。

当日16时左右，高海明发现一名中年男子受伤躺倒在地，表情痛苦。他立即停车上前，首先在事故现场将男子骑的自行车摆放到距该男子5米远的地方，作为警示标志，引导过往车辆减速绕行，避免二次事故发生。同时，拨打120急救中心电话，详细说明事故地点及现场情况。

等待救援期间，高海明凭借日常参与志愿服务培训学到的急救知识，轻声询问伤者姓名、受伤部位及身体感受，初步判断其身体左侧胳膊、胯部、腿部均有不同程度受伤，且因多部位疼痛无法起身。他一边轻声



安慰“别担心，救护车马上就到”，一边告诉现场一名女同志用随身携带的兜子为伤者遮挡阳光，避免光线刺眼，尽量让伤者身体舒适。“当时中年男子说，左侧身体疼痛厉害，我就不停地与他说话，让他知道有人在身边。”高海明回忆道。

120救护车抵达后，高海明协助医护人员将伤者抬上担架，清晰交代观察到的伤情细节。“家属赶到时特别着急，看到有人全程跟



进，情绪才稳定下来。”现场目击者王女士表示，高海明的举动，让大家感受到人与人之间的温暖。

据悉，高海明加入市博爱救援救助工作服务中心已有9年时间，多次参与应急救援、社区服务等公益活动。这次暖心救助伤者，不仅展现了其个人在突发事件中的责任意识，更体现出志愿服务体系在应急响应中的重要作用。

本报记者 赵颖

农资打假在行动

近日，老边区农业农村综合发展服务中心联合市农业综合行政执法队全面开展农资打假专项行动，确保春耕工作有序推进。

执法人员以种子、农药、化肥等核心农资为重点，对老边区范围内的农资销售门店展开地毯式排查。他们严格依照相关标

准，对农资产品质量、商家资质证明及销售台账进行仔细核对，发现假冒伪劣农资依法查处，从源头保障农资质量。

此次行动，维护了广大农户的合法权益，为农业生产安全筑牢了坚实基础。

本报记者 崔薇薇



保电服务到地头



“大棚的草帘子卷不上去耽误营业，多亏你们帮我解决了问题。”日前，国网营口市鲅鱼圈区供电公司芦屯供电所工作人员来到鲅鱼圈区芦屯镇前安平村的草莓采摘园，对供电线路和电力设施运行状况进行安全隐患排查，保障用电稳定。

检查中，工作人员与采摘园负责人交流，了解用电需求，提供“一对一”安全用电技术指导与咨询。重点对用户的供电线路及灌溉、取暖、卷帘机、照明等

用电设备安全隐患进行排查，及时消除线路绝缘老化、插座接线接触不良等安全隐患。同时向农户宣传安全用电常识，使之对科学用电、节约用电有了更深刻的认识。

入春以来，国网营口市鲅鱼圈区供电公司持续提升供电服务质量，对涉农台区和线路设备进行重点巡检维护，为农户提供安全可靠的电力保障，助力地方农业生产和乡村振兴。

本报记者 孙文茹

纸鸢飞上天 拽牢安全线

仲春时节，气温回暖，热爱户外活动的市民陆续在各大广场放风筝，风筝带着人们的喜悦飞向高空。然而，当风筝飞入高空，看似无形的风筝线堪比利刃，隐藏着安全隐患。近期，我国多地出现路人被风筝线割伤的案例。

放风筝如何避免伤到人？我市相关部门给出提示：

- 1、放风筝要远离高压电线。
- 2、留意天气变

- 化，雷雨天不要放风筝。
- 3、风筝线不宜过长。
- 4、儿童放风筝要选择小型风筝，同时要有成年人监护。
- 5、如身体接触到风筝线，要迅速往反方向躲开，尽量避免面部、颈部和手指接触风筝线。遭风筝线割伤后，要进行及时处理，情况严重者要及时就医。

本报记者 仲属宁



我市首次开放小功率新能源汽车充电服务

“现在单位门口也能充小功率电车，再也不用跑远路了！”近日，在得胜市场附近工作的王先生利用午休时间，在新充电站给自己的新能源汽车充了两回电。自4月1日起，营口交运集团新投用的4处交流充电站已开始试运行，受到新能源车车主广泛好评。

为满足新能源汽车多样化充电需求，营口交运集团在原有120千瓦直流快充设备基础上，新增客运站东充电站、公共充电站、西环充电站以及青少年宫充电站4个站点的10座7千瓦交流慢充桩。这是我市国企充电站首次开放小功率新能源汽车充电服务，标志着充电网络覆盖进入新阶段。

“此次布局重点考虑居民区周边，慢充桩更

适合夜间停放充电。”该集团相关负责人介绍，为不同车型用户提供充电服务，尤其对家用小型新能源汽车更为经济。数据显示，试运行一周来，4个站点日均充电量持续攀升。

据悉，营口交运集团还将适时增加充电桩数量，进一步优化充电网络布局，缓解新能源车车主的“续航焦虑”。

本报记者 佟婷婷



“小食堂”撬动“大幸福”



在站前区八田街道惠安社区，社区中央食堂的建成启用，为社区和谐发展注入源源不断的动力。据悉，食堂建设初期，社区工作人员深入走访、调研后发现，辖区老年人盼“吃好吃”，特殊群体愁“吃不到”，年轻人与上班族求“方便吃饭”。于是，打造便捷、健康、实惠的中央食堂，成了今年惠安社区的重点民生实事。

如今，社区中央食堂环境整洁，菜品丰富。价格上，对老年人优惠多多：60—69岁优惠6元；70—79岁优惠7元；80岁以上优惠8元，低保困难群体

（八田街道户籍）持低保证优惠9元，60岁以下居民也有优惠券。

食堂开在“家门口”，居民纷纷前来。老党员石长有开心地说：“以前吃饭将就，现在顿顿热乎饭，还能唠嗑。”在惠安社区，像石长有这样被食堂“圈粉”的老人不在少数。不仅如此，上班族也点赞：“方便！干净卫生味道好，帮我们解决了大问题。”

从解决吃饭问题，到完善养老服务、创新基层治理、传承社区文化，这顿“小食堂”，正撑起社区“大幸福”。

本报记者 王姝